
 

 

 
ДО       К-174/16.07.2021 г. 
ОБЩИНСКИ СЪВЕТ 
ГАБРОВО 

 
 
 

П Р Е Д Л О Ж Е Н И Е 
от  

ТАНЯ ХРИСТОВА - Кмет на Община Габрово 
 
 
ОТНОСНО: Отпускане на еднократна парична помощ на Желязко Демирев, 

необходима за покриване на разходи за възстановяване на здравноосигурителни права и 
първичен преглед преди пластични операции 

 
 
УВАЖАЕМИ ОБЩИНСКИ СЪВЕТНИЦИ, 
 
Касае се за мъж на 29 годишна възраст, който от 2013 година до настоящия 

момент води скитнически начин на живот, предимно в гр. Габрово.  
 

Желязко Демирев е роден на ………….. За периода 1999 - 2010г. е бил настанен в 
ДДЛРГ „Христо Райков“ - Габрово. През 2010г. е настанен в Център за настаняване от 
семеен тип – Габрово, където живее до 2011г. При навършване на пълнолетие, той 
напуска социалната услуга и се завръща в семейството на баба си и дядо си по майчина 
линия, жители на гр. Симеоновград. Близките и роднините на лицето не желаят да 
оказват каквато и да било подкрепа на Желязко, при което той започва трайно да води 
скитнически начин на живот.   

 

За периода от 2012г. до 2014г., Желязко Демирев има издадени две епикризи - от 
Център за психично здраве - Хасково и Държавна психиатрична клиника - Севлиево. И 
двата медицински документа потвърждават, че лицето е с диагноза:  „Личностово 
разстройство - емоционално нестабилна личност. Декомпенсация в параноидно-
депресивен стил“ и „Личностово разстройство с интелектуален дефицит“.  

 

През месец май 2021г., Желязко Демирев отново се появява в гр. Габрово, като 
този път е в безпомощно физическо, психично и емоционално състояние, с термични 
изгаряния по цялото тяло, като най - ясно изразени са в областта на лицето и ръцете.  

 

 По негови думи, изгарянията са вследствие на опит от негова страна, през зимата 
на 2020г., да възпрепятства умишлен палеж от други лица на къща, намираща се в гр. 
Пловдив. На мястото на палежа пристига екип на Спешна медицинска помощ - Пловдив, 
който го намира в безпомощно състояние. Приет е в болница, като престоят му е 
заплатен чрез Дирекция „Социално подпомагане“ (ДСП) - гр. Пловдив.  
 



 

 

За съжаление, необходимите тогава спешни пластични интервенции не са 
извършени, тъй като средствата, заплатени от ДСП не покриват нужната сума.   
  

 При пристигането му през месец май 2021г. в гр. Габрово, Желязко Демирев е 
придружен до МБАЛ „Д-р Тота Венкова“ от специалисти, работещи в „Патронажна 
грижа“, за извършване на преглед на общото му здравословно състояние. Потвърдено е, 
че изгарянията са термични, обработени и превързани са ръцете му, предписани са  
лекарства. 
 

В края на месец май Желязко Демирев е приет в МБАЛ „Д-р Тота Венкова“ за 
седмица, за да може да му се оказва непрекъсната медицинска помощ до настаняването 
му в Кризисен център в гр. Велико Търново. В социалната услуга той пребивава 
седмица, след което е придружен от екип на центъра до Симеоновград. Причината за 
прекратяване на настаняването му, според екипа е, желанието му и това, че не попада в 
целевата група на услугата. 

 

Физическото състояние на Желязко Демирев не позволява той да успее да води 
самостоятелен начин на живот и да полага какъвто и да е труд, с който да осигурява 
прехраната си. Необходимо е да се извършат поне две пластични операции - на лице и 
ръце, за да може лицето да успее да се реализира на пазара на труда и да полага грижи за 
себе си. 

 

Проведени са срещи и разговори със специалисти от МБАЛ „Д-р Тота Венкова“ - 
гр. Габрово, които оказаха съдействие за организиране на две пластични операции на 
Желязко Демирев в УМБАЛСМ „Н.И.Пирогов“ - гр. София.  

 

Оперативните интервенции са изключително скъпи и няма възможност да бъдат 
осигурени средства за тях от лицето или неговите близки. Съществува възможност да 
бъдат реализирани по НЗОК, но за целта следва лицето да е с непрекъснати 
здравноосигурителни права. 

 

През месец юни 2021г., Желязко Демирев бе настанен в Държавна психиатрична 
клиника - Севлиево, за да бъде проведено лечение и полагани медицински грижи за 
физическото и психичното му състояние. Там той може да пребивава до два месеца. 

 

Към настоящия момент, Желязко Демирев дължи 1 600 лв, за здравни осигуровки 
и лихви към тях. Преди планиране и насрочване на дата за първата пластична операция е 
необходимо и заплащане на първичен преглед в УМБАЛСМ „Н.И.Пирогов“ - гр. София, 
за който следва да се заплатят 100 лв. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 

 
  

Предвид гореизложеното и необходимостта от финансови средства за покриване 
на разходи за възстановяване на здравноосигурителни права и първичен преглед преди 
пластични операции, предлагам Общинския съвет  - Габрово да вземе следното: 
 

РЕШЕНИЕ: 
 
На основание чл.21, ал.1 т.23 от ЗМСМА и във връзка с т.17.3 от Решение № 

23/18.02.2021 г. на Общински съвет Габрово, за приемане на Бюджета на Община 
Габрово за 2021 г. Общински съвет Габрово:  

  
   РЕШИ: 

 
1. Предоставя еднократно финансово подпомагане в размер на 1 700,00 лв. 

(хиляда и седемстотин лева) на Желязко Демирев; 
 
2. Възлага на Кмета на Община Габрово, да предприеме необходимите действия 

за изплащане на финансовото подпомагане на лицето по т.1 в четиринадесетдневен срок 
от приемане на настоящото решение.  

  
Приложения:  
1. Копия на 2 бр. медицинска документация за Желязко Демирев. 
 
 
/п/ 

ТАНЯ ХРИСТОВА 
Кмет на Община Габрово  

 


